

新华社电 近日,国家主席习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂女士。习近平指出,我两次到访美丽的艾奥瓦州,同马斯卡廷市结下了不解之缘。中美两国人民都是伟大的人民,人民友好既是一笔宝贵的财富,更为两国关系发展提供重要基础。中国人民愿继续同美国人民一道,加强友好交流,推进互利合作,共同促进两国人民福祉。

萨拉·兰蒂女士曾于1985年接待时任河北正定县委书记习近平访问马斯卡廷市。2012年时任国家副主席习近平访美期间,再次到兰蒂家中与美国老朋友见面。近日,兰蒂致信习近平主席,感谢习近平主席对老朋友的珍贵情谊,期盼两国继续深化人文交往,增进了解和互信。兰蒂并附信向习近平主席赠送了她撰写的回忆录《老朋友:习近平与艾奥瓦的故事》一书。

兰蒂说,她一直非常钦佩习近平主席的为人和治国理政的才能。她希望两国关系在习近平主席的领导下,能够取得更加丰硕的成果。她祝愿中国繁荣昌盛,人民幸福安康。

“中国经济发展前景一定会更加光明”

——习近平总书记引领统筹推进高质量发展和高水平安全述评

百年变局和世纪疫情相互交织,国际形势继续发生深刻复杂变化,世界进入新的动荡变革期。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,改革发展稳定任务艰巨繁重。

习近平总书记深刻洞察时代发展大势,准确把握历史发展规律,坚持发展和安全并重,实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万人民

结奋发、攻坚克难,推动高质量发展和高水平安全动态平衡,以迈向伟大复兴的坚定步伐向世界宣示:“中国经济发展前景一定会更加光明”!

(一)坚持高效统筹

“最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”

新冠肺炎疫情这只巨大的“黑天鹅”,已成为影响世界经

济复苏的最大变量。累计确诊超5.2亿例,死亡逾627万例——全球疫情仍处高位,病毒还在不断变异。

今年3月以来,国内新一波疫情波及一些省份,经济复苏受到较大冲击。

习近平总书记亲自指挥,统筹全局,果断决策,在关键时刻作出一系列重要指示,引领全国上下勠力同心、攻坚克难。

3月5日,在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时,习近平总书记强调,要

完善常态化防控和突发疫情应急处置机制,突出口岸地区疫情防控这个重点,守住不出现疫情规模性反弹的底线。

3月17日,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议,部署从严抓好疫情防控工作,强调“要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头”“统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最

大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

4月13日,在海南考察时,习近平总书记强调,坚持外防输入、内防反弹,坚持科学精准、动态清零,抓实抓实疫情防控各项举措。

4月29日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作,强调,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。同时指出,要“高效统筹疫情防控和

经济社会发展”“最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

5月5日,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议,研究部署抓实抓细疫情防控工作,指出“当前,疫情防控工作正处于‘逆水行舟、不进则退’的关键时期和吃劲阶段,各级党委和政府要坚定信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性,坚决落实党中央决策部署,充分发扬斗争精神,坚决

筑牢疫情防控屏障,坚决巩固来之不易的疫情防控成果,做到守土有责、守土尽责”。

在以习近平同志为核心的党中央领导下,各地区各部门锐意攻坚,精准施策,坚决遏制疫情蔓延。3月20日,深圳基本实现社会面动态清零;4月14日,吉林省实现社会面清零;5月17日,上海全市16个区实现社会面清零;北京以快制快,加快实现社会面清零……目前,疫情防控已取得阶段性成效。

(下转A6)

奋进新征程 建功新时代

广东省第十三次党代会特别报道

相关报道见A2、A3

省第十三次党代会主席团 举行第三次会议

省第十三次党代会主席团 举行第四次会议

羊城晚报讯 5月24日上午,中国共产党广东省第十三次代表大会主席团举行第三次会议。李希同志主持会议。

会议听取各代表团讨论十二届省委报告、省纪委工作报告的情况汇报,决定将修改稿提交各代表团审议。

会议听取关于十二届省委报告、省纪委工作报告决议(草案)的说明,通过关于十二届省委报告、省纪委工作报告决议(草案),决定提交各代表团讨论。

会议听取各代表团讨论大会选举办法(草案)情况的汇报,通过大会选举办法(草案)。

会议听取各代表团酝酿讨论我省出席党的二十大代表预选候选人建议名单情况的汇报,通过我省出席党的二十大代表预选候选人建议名单,决定提交代表团会议进行预选。

会议听取各代表团酝酿讨论十三届省委委员、候补委员和省纪委委员预选候选人建议名单情况的汇报,通过十三届省委委员和省纪委委员预选候选人建议名单,决定提交代表团会议进行预选。

会议听取选举监票人员建议名单有关情况的汇报,通过选举总监票人、副总监票人和监票人建议名单。

羊城晚报讯 5月24日下午,中国共产党广东省第十三次代表大会主席团举行第四次会议。李希同志主持会议。

会议听取总监票人报告我省出席党的二十大代表预选计票结果,通过我省出席党的二十大代表预选计票结果,决定提交各代表团酝酿后提请大会正式选举。

会议听取各代表团酝酿讨论十二届省委报告、省纪委工作报告决议(草案)的情况汇报,通过两个决议(草案),决定提交各代表团审议后,提请大会通过。

票结果,通过十三届省委委员、省纪委委员候选人名单,决定提交各代表团酝酿后提请大会正式选举。

会议通过十三届省委候补委员预选候选人建议名单,决定提交各代表团酝酿后进行预选。

会议听取关于各代表团讨论十二届省委报告、省纪委工作报告决议(草案)的情况汇报,通过两个决议(草案),决定提交各代表团审议后,提请大会通过。

今日焦点

广东职业教育十年

输送769万技能精英 与区域产业同频共振

羊城晚报报道《网红猫咖啡馆结业,猫咪被送烧烤馆?》引起热议

民间动物救助困惑何解

详见A4

433家粤企被认定 国家级小巨人

151家企业入围“建议支持的国家级专精特新‘小巨人’企业名单”

广东“专精特新”企业

- 九成以上分布在制造业
- 近五成属于工业“四基”领域
- 营业收入年均增速超过15%
- 挂牌上市超过200家

广州读者详见A13

“清华大学博士考协警” 真假都让人感觉苦涩

街谈巷议
林如敏

长沙岳麓区一招招聘协警的信息居然成了热搜,原因是其中有一个“清华博士”。然而事情发生反转,根据相关部门联合调查,该名应聘者2018年从山东一所二本学院本科毕业,经常畅想读清华大学读博士,多次以“清华大学博士毕业”的身份应聘工作。

这事占用了不少公共资源,引发了人们关于博士考协警是不是浪费教育资源的热烈讨论。及至有了真相,人们却又顿觉索然无味。

这反映了某种复杂的社会心理——对于“清华大学博士应聘协警”一事,既希望是真的,又希望是假的。包裹其中的,是患得患失的苦涩感。

按照功利主义的社会分层,至少在目前,协警大概属于层次不那么高的岗位。希望清华博士应聘协警是真的,是因为它可以

在一定程度上慰藉更多平凡者的心灵——虽然我那么优秀,却和我处在同一个平面上,以结果而论,似乎之前关于起点高低、优秀与否的差异便可以一笔勾销了。

同时人们又希望它是假的。否则焚膏继晷、寒窗苦读的意义何在?勤奋、拼搏的价值何在?如果打小一以贯之的优秀并不能获得相应的佐证,那么优秀也就不那么令人向往了。这对于一大波正在努力趋向优秀的学子,不啻是一种打击。

人们都希望自己的孩子优秀,并且优秀的价值最终能得到相应的彰显,这是一种递进式的希望。“清华博士应聘协警”,无论真假,都对人们这一递进式的希望造成了冲击。

每一个热搜背后都有引人深思的意味存焉。就此事而言,人们更向往的是这样一种社会形态:有一天清华大学博士真的去应聘协警而不再成为新闻,如同应聘大学教授那样顺理成章。

平均降幅48%! “国家队”团购胰岛素 本月底落地广东

羊城晚报讯 记者陈辉报道:“国家队”出手“团购”的多款胰岛素大幅降价即将在广东落地啦!广东省医疗保障局与广东省卫生健康委24日发布《关于落实第六批国家组织药品(胰岛素专项)带量采购和使用工作的通知》(以下简称《通知》),5月31日起,广东参加国家组织胰岛素集中带量采购的公立医疗机构、驻粤军队医疗机构和自愿参加填报的医保定点民营医院、医保定点零售药店将全面执行国家胰岛素集中带量采购中选结果。据悉,中选产品价格平均降幅48%。

患者每年可省约2500元

本次胰岛素专项集中带量采购是国家首次将药品集中带量采购拓展到生物药领域,共有16个通用名品种中选,涉及11家企业42个产品,涵盖临床常用的二代和三代胰岛素,包含餐时胰岛素、基础胰岛素、预混胰岛素、餐时胰岛素类似物、基础胰岛素类似物、预混胰岛素类似物六大品类。

中选产品价格平均降幅48%。其中,礼来的精蛋白锌重组赖脯胰岛素混合(25R)降幅

最大,接近73%,单支原价67.72元,降价后仅为18.89元。

患者每年可节省多少费用?以临床常用的甘精胰岛素为例,集采落地后将平均每支180元降至每支70元左右,每位患者每年可节省费用2500元左右。

根据《通知》,各采购平台要及时将本次集采中选产品按中选价格挂网。预填充、特充、畅充型胰岛素产品在同企业同品种笔芯型胰岛素产品中选价格基础上每支可增加3元。

做好医保支付政策衔接

根据《通知》,胰岛素集采中选产品以中选价格为支付标准,非中选产品以同类别(即同药品名称同剂型同规格)的中选产品最高中选价格为支付标准。支付标准的执行时间与相应的采购周期一致。

所有定点医药机构实施统一的医保支付标准。参保患者使用价格不高于支付标准的药品,患者和医保基金以实际价格为基础,按政策规定分担。患者使用价格高于支付标准的药品,超出支付标准的部分由患者自行承担,支付标准以内部分由患者和医保基金按政策规定分担。



番禺大道主线跨线桥全长共1.15公里,采用双向六车道 通讯员供图

广州南大干线 番禺大道主线跨线桥 今日开通

详见A6